

فاجعه‌بار از نظر ورزشی، مخرب به خاطر حواشی

شکست بزرگ پرسپولیس اوسمار

گزارش یک

محمد قراقرلو

خبرنگار

مسابقه‌ای که قرار بود با یک برد ساده همراه باشد در نهایت با شکست تمام شد. شکستی که حکم یک فاجعه و آپروریزی تمام و کمال را برای پرسپولیس داشت. برگزاری این مسابقه و تورنمنت سه جانبه‌ای که از بین تیم‌های چهارم تا ششم جدول فریزشده لیگ برتر یکی را به جای سپاهان راهی لیگ قهرمانان آسیا در سطح دوم می‌کرد، حاصل فشار و پیگیری مدیران باشگاه پرسپولیس در دو ماه گذشته بود. واقعیت اینکه فشار و پیگیری‌های باشگاه پرسپولیس موجب شد تا کارگروه تعیین‌شده توسط فدراسیون فوتبال این برنامه را بچیند و وقتی برنامه اعلام شد، تصور می‌رفت سرخپوشان از این شانس نهایت بهره را خواهند برد. پرسپولیس حتی قبل از نهایتی شدن این تصمیم تمرینات خود را شروع کرد، سرمربی برگشت و بازیکنان خارجی هم آمدند اما در نهایت تیمی که بیش از دو هفته تمرین کرده بود مقابل حریفی که با دو جلسه تمرین به میدان آمد، شکست خورد و ماجرای سهمیه آسیا به بدترین شکل ممکن پایان یافت.

پرسپولیس مقابل تیمی باخت که رغبتی به برگزاری این تورنمنت نداشت و فقط دو روز تمرین کرد تا به این میدان بیاید. علاوه بر این تیم اردکانی بازیکنان خارجی و ستاره ملی‌پوش خود را هم در

اختیار نداشت تا از حیث نداشتن ستاره‌ها تقریباً شرایطی برابر با پرسپولیس داشته باشد.

قرار بود یک برد راحت باشد

پرسپولیس بدون ملی‌پوشان ایرانی و از یک خود و یکی دو بازیکن غایب و مصدوم باز هم تیم پرمهره‌ای به نظر می‌رسید و روی کاغذ برتر از حریف بود. درون میدان نیز همه چیز به سود سرخ‌ها بود و آنها، هم در نیمه اول هم در نیمه دوم تیم برتر میدان بودند اما فقط از یک موقعیت خود استفاده کردند و به حریف اجازه دادند تا از روی ضربه ایستگاهی گل مساوی را به ثمر برساند.

در طول بازی نفرات تیم حریف بارها مصدوم شدند و مسابقه متوقف شد که این مهم با در نظر گرفتن تعطیلی حدوداً چهارماهه مسابقات و دوری بازیکنان چادرملو از تمرین طبیعی به نظر می‌رسید.

با وجود این تصور می‌رفت پرسپولیس در وقت‌های اضافه و در شرایطی که بازیکنان حریف از نظر بدنی با مشکلاتی جدی مواجه شده‌اند، به گل یا گل‌های بعدی خواهد رسید اما تیم اوسمار در این دو وقت اضافه پایین‌تر از حد انتظار ظاهر شد.

هر چند نیمه دوم وقت اضافه پخش تلویزیونی نداشت اما ناگوارآمدی پرسپولیس در این زمان باعث شد تا حریف با یک ضربه مهلک در وقت‌های تلف شده شوک بزرگ و تلخی به سرخ‌ها وارد کند و مسابقه‌ای که قرار بود با یک برد راحت، سرخ‌ها را یک قدم به سهیبه آسیا نزدیک کند با یک شکست بسیار تلخ و فاجعه‌بار تمام شود.



پرسپولیس

مقابل تیمی

باخت که رغبتی

به برگزاری

این تورنمنت

نداشت و فقط

دو روز تمرین

کرد تا به این

میدان بیاید



عکس: باشگاه پرسپولیس

مدیرعاملی که از کوره در رفت

مصاحبه پیمان حدادی بعد از این باخت خفت‌بار عجیب و البته احساسی بود. حدادی صراحتاً بازیکنان را عامل رقم خوردن این نتیجه دانست و با حمله به آنها درخواست کرد قرارداد‌های خود را فسخ کنند. حدادی صراحتاً گفت در دو سال اخیر بارها مربیان تیم از گاریدو و کارلتا تا هاشمیان و اوسمار به ناگوارآمدی متهم شده‌اند اما این بازیکنان هستند که مسبب رقم خوردن این ناکامی‌ها به حساب می‌آیند. مصاحبه حدادی که بخش‌هایی از آن منطقی و درست به نظر می‌رسید، احساسی شد تا مدیرعامل جوان باشگاه پرسپولیس شرایط را برای خودش سخت کند.

حالا انتظار می‌رود بازیکنان تیم، خصوصاً بزرگترها و باتجربه‌هایی که مدیریت رختکن را در دست دارند رودرروی این مدیر قرار گرفته و کار را برایش سخت کنند.

پایان اوسمار

در بدترین موقعیت ممکن بعد از باخت مقابل چادرملو خیلی‌ها درباره این حرف زدند که مذاکره با اسکوپچ در حالی که پرسپولیس سرمربی داشت، به تیم لطمه زد و می‌تواند یکی از دلایل رقم خوردن این فاجعه باشد که البته بیره هم نیست. با وجود این آنچه در زمین مسابقه رقم خورد باعث شد تا آنهایی که اعتقاد داشتند اوسمار می‌تواند در فصل آینده تیم را جمع و جور

کرده و نتایج بهتری بگیرد از اعتقاد و باور خود عقب بنشینند. حالا هم باشگاه پرسپولیس با عزم راسخ‌تری دنبال یافتن

جانشین برای اوسمار خواهد بود و هم هوادارانی که او را با خاطرات خوش گذشته دوست داشتند و تصور می‌کردند احتمال موفقیتش وجود دارد، از او عبور کرده‌اند. پایان اوسمار و پرسپولیس یک دردناک بود اما به نوعی کارشان را راحت کرد.

با حمله حدادی به بازیکنان باتجربه و سپس نکاتی که محسن خلیلی در مصاحبه‌هایش مطرح کرد ترس مدیران باشگاه از ورود

به این حیطة پرخطر ریخت و بهانه لازم برای پوست‌اندازی فراهم شد.

عبور می‌کرد این بحران در دیدار بعدی برابر گل‌گهر دوباره خود را نشان می‌داد اما شکست در همان کام نخست همه

ضعف‌های مدیریتی را آشکار کرد. امروز نیز شایعاتی درباره احتمال تغییرات مدیریتی و حضور حبیب کاشانی در پرسپولیس شنیده می‌شود. درستی یا نادرستی این اخبار موضوع دیگری است اما شکل گرفتن چنین فضایی بی‌ارتباط با

تصمیم‌های اخیر مدیریت نیست. باشگاه‌ها که در حساس‌ترین مقطع فصل به جای ایجاد آرامش وارد بازی رسانه‌ای می‌شود و پیش از پایان کار سرمربی به استقبال گزینه بعدی می‌رود، طبیعی است که در نهایت با بحرانی بزرگ‌تر از یک شکست

فوتبالی روبه‌رو شود. شاید بزرگ‌ترین اشتباه پرسپولیس در بازی در چادرملو نه در زمین مسابقه بلکه هفته‌ها قبل و پشت میزهای مدیریت رقم خورده بود.

این تصور به وجود آمده که هر زمان جایگاه مدیریت متزلزل می‌شود ابتدا نیمکت فنی قربانی می‌شود تا فشارها از روی مدیران برداشته شود و به جای آنکه مسئولیت تصمیم‌های مدیریتی پذیرفته شود نگاه‌ها به سمت مربیان می‌رود. این همان چرخه‌ای است که ثبات را از یک باشگاه بزرگ می‌گیرد و هر بار بحران تازه‌ای خلق می‌کند.

حالا نیز بعد از شکست مقابل چادرملو مدیرعامل از امکانات و حمایت‌های باشگاه سخن می‌گوید اما کمتر اشاره‌ای به تصمیم‌هایی می‌شود که درست پیش از این مسابقه گرفته شد.

مدیری که در آستانه مهم‌ترین بازی فصل سرمربی خود را در سایه مذاکره با جانشین احتمالی قرار می‌دهد نباید انتظار داشته باشد همان مربی با آرامش و اقتدار تیمش را هدایت کند.

حتی اگر پرسپولیس از سد چادرملو

اداره یک باشگاه بزرگ را داشته باشد در چنین مقطعی سراغ گزینه بعدی نیمکت نمی‌رود یا دست‌کم اجازه نمی‌دهد این مذاکرات به فضای رسانه‌ای کشیده شود.

در فوتبال حرفه‌ای زمان بندی هم موفقیت است. شاید باشگاه حق داشته باشد برای آینده نیمکت خود برنامه‌ریزی کند اما نه زمانی که سرمربی فعلی باید تیم را وارد یک مسابقه سرنوشت‌ساز کند. وقتی سرمربی احساس کند باشگاه به دنبال جانشین او است اقتدارش در رختکن آسیب می‌بیند. بازیکنان نیز این پیام را دریافت می‌کنند که مدیریت دیگر اعتماد کاملی به کادر فنی ندارد. نتیجه چنین فضایی چیزی جز کاهش تمرکز و افزایش تردیدها نخواهد بود.

البته این نخستین بار هم نیست که مدیریت باشگاه برای عبور از فشارها کادر فنی را در خط مقدم انتقاد قرار می‌دهد. پیش از این هاشمیان قربانی فضایی مشابه شد و حالا نوبت اوسمار است.

از وحید هاشمیان تا اوسمار ویرا؛ چرا با اسکو مذاکره کردی؟!

همه قربانی حدادی

محسن ذاکری / بعد از شکست تلخ پرسپولیس مقابل چادرملو پیمان حدادی تلاش کرد روایت متفاوتی از این ناکامی در برابر میکروفن‌های رسانه‌ها ارائه دهد.

او از امکاناتی گفت که باشگاه در اختیار بازیکنان قرار داده و در عین حال تأکید کرد که از منظر مدیریتی هیچ

کمیودی وجود نداشته است. سپس با کتا به ها پی

عملکرد بازیکنان را هدف قرار داد تا نشان دهد ریشه این شکست را باید در مستطیل سبز جست‌وجو کرد، نه جای دیگری. اما این سخنان نه تنها از بار مسئولیت مدیریت کم نمی‌کند بلکه نگاه‌ها را دوباره به سمت تصمیم‌هایی می‌برد که در هفته‌های اخیر در ساختمان باشگاه گرفته شد؛



تیم ملی در تنگنا بهتر نتیجه می‌گیرد

مدیرروستا: طارمی در همه بازی‌ها تأثیرگذار بود

مصاحبه

محمد محمدی سدی

خبرنگار

مرحله گروهی مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ برای تیم فوتبال کشورمان با تساوی ۱-۱ مقابل مصر به پایان رسید و یوزهای ایرانی با ۳ تساوی مقابل تیم‌های نیوزیلند، بلژیک و مصر به کار خود در این مرحله پایان دادند. جدا از بحث صعود یا عدم صعود تیم ملی به مرحله بعدی مسابقات جام جهانی، کیفیت ۳ بازی تیم ملی قابل قبول بود؛ تیمی که با مشکلات فراوان گام در این میدان سخت گذاشت.

علی اصغر مدیرروستا، پیشکسوت فوتبال کشور در خصوص دیدار با مصر به «ایران ورزشی» گفت: «بازی بسیار خوب و جانانه‌ای بود و بازیکنان تیم ملی تمام توان خود را گذاشتند تا در این بازی به نتیجه مطلوب برسند. تیم ملی در این بازی هم خلق موقعیت کرد و هم به گل رسید و هم به تیر دروازه زد. این نشان داد که تمامی بازیکنان برای موفقیت تیم ملی تمام تلاش خود را کردند و حتی می‌توانستند در این بازی برنده باشند اما متأسفانه به پیروزی نرسیدند.»

او بیان داشت: «پیش از این، بازی چندان خوبی از میلاد محمدی، شجاع خلیل‌زاده و سعید عزت‌اللهی ندیده بودیم اما این ۳ بازیکن در بازی با مصر فوق‌العاده بودند و توانستند تأثیرگذار باشند. تیم ملی صرفاً با دوندگی و درگیری زیاد توانست در مرحله گروهی به این نتایج دست یابد. در بازی با بلژیک و مصر این‌گونه بودیم و توانستیم در این دو بازی که به نظر می‌رسید بازی‌های سختی برای ما خواهند بود، به نتیجه خوبی دست یابیم. از نظر من نتایج کسب شده توسط تیم ملی در ۳ بازی اخیر قابل قبول بود.»

این پیشکسوت فوتبال با اشاره به این موضوع که تیم ملی برخلاف انتظار نتوانست تیم ملی نیوزیلند را در بازی اول شکست دهد، افزود: «تیم ملی در بازی با نیوزیلند از همان ابتدا هجومی ظاهر شد و می‌خواستند که در کوتاه‌ترین زمان ممکن به گل برسند و بازی با پیروزی زمین بازی را ترک کند که البته برخلاف انتظارات، تیم حریف دو بار از تیم ملی جلو افتاد و در نهایت

بازی به تساوی کشیده شد. البته باید گفت که نیوزیلند تیم بدی نبود و یکی از بازیکنان این تیم فوق‌العاده ظاهر شد اما ما در این بازی ضرر کردیم و می‌توانستیم برنده باشیم.»

مدیرروستا به صحبت‌های خود این‌گونه ادامه داد: «ای کاش بازی با نیوزیلند آخرین بازی تیم ملی در مرحله گروهی بود و در این صورت می‌توانستیم این تیم را شکست دهیم و بعدمان را به مرحله بعدی مسابقات قطعی کنیم. ما پیش از این، بازی با بلژیک را سخت می‌دانستیم اما در این بازی توانستیم با تلاش بچه‌ها و عملکرد خوب خط دفاعی و علیرضا بیرانوند به تساوی دست یابیم که این نتیجه خوبی برای ما محسوب می‌شد.»

او در خصوص تأثیرگذاری مهدی طارمی در ۳ بازی مرحله گروهی این‌گونه صحبت کرد: «شاید طارمی در این ۳ بازی یکی به ثمر نرساند اما او در هر ۳ بازی تأثیرگذار بود. طارمی با اعتماد به نفس بالا بازی می‌کند و این اعتماد به



عکس: فوتبال ایران

نفس را به سایر بازیکنان منتقل می‌کند. او به واسطه حضور در تیم‌های خوب اروپایی به تجربه زیادی رسیده است و در این ۳ بازی با دوندگی زیاد توانست خواسته‌های کادر فنی را در زمین اجرا کند البته شاید بگوئیم که او موفق نشد در پناالتی کل بزند که البته این از بدشانسی طارمی بود.» این پیشکسوت فوتبال تصریح کرد: «طارمی را در خط حمله تنها داریم و اگر در کنار او سردار آزمون را داشتیم، در خط حمله به اهدافمان می‌رسیدیم. تنها بودن طارمی باعث شد تا تصمیم‌گیری برای او سخت‌تر شود. طارمی کسی را در کنار خود ندارد تا بتواند با همکاری او به موقعیت گلزنی برسد. دوندگی بیش از حد باعث شده تا بازی او به چشم نیاید و نتواند در موقعیت

گلزنی قرار بگیرد.» مدیرروستا گفت: «ما پیش از آغاز مسابقات جام جهانی مشکلاتی داشتیم که البته این مشکلات باعث نشد تا تسلیم شویم. تیم ما در همان ابتدا نتوانست بازی تدارکاتی خوبی برگزار و برنامه‌های خود را اجرا کند، این در حالی است که تیم‌های دیگر با تمام امکانات در جام جهانی حاضر شدند. علاوه بر این تیم ملی در این جام هم رفت و آمد زیادی داشت و برای هر بازی از مرکزیک به آمریکا رفت و با وجود این، نتایج کسب شده قابل قبول بود. تیم ملی در تنگنا بهتر نتیجه می‌گیرد و بارها شاهد این بودیم که محدودیت‌ها باعث شده تا تیم ملی با انگیزه بیشتری ظاهر شود.»

سؤال روز

اشتباه بزرگ سازمان لیگ و احتمال برنده شدن گل‌گهر

چرا پلی‌آف قبل از حکم استیناف برگزار شد؟!

شکست پرسپولیس مقابل چادرملو در پایان ۱۲۰ دقیقه فوتبال نفسگیر اگرچه مهم‌ترین اتفاق فنی پلی‌آف بود، اما یک پرسش بزرگ همچنان بی‌پاسخ مانده است؛ اساساً چرا سازمان لیگ پیش از اعلام رأی نهایی کمیته استیناف برنامه مسابقات پلی‌آف را به اجرا درآورد؟

پرونده شکایت باشگاه گل‌گهر از چادرملو همچنان در کمیته استیناف باز است و هنوز رأی رسمی آن اعلام نشده.

در چنین شرایطی برگزاری مسابقه‌ای که نتیجه آن می‌تواند به ادامه مسیر پلی‌آف گره بخورد در همان ابتدا تصمیمی پرریسک به نظر می‌رسید.

حتی شنیده‌ها از احتمال صدور رأی به سود گل‌گهر حکایت دارد، اما تا زمانی که حکم رسمی منتشر نشده نمی‌توان با قطعیت درباره سرنوشت این پرونده صحبت کرد.

در واقع ابهام اصلی از همین جا آغاز می‌شود. اگر کمیته استیناف در نهایت رأی را به سود گل‌گهر صادر کند تکلیف مسابقه برگزار شده

میان پرسپولیس و چادرملو چه خواهد شد؟! آیا نتیجه این دیدار معتبر باقی می‌ماند یا سازمان لیگ ناچار به بازنگری در برنامه مسابقات خواهد شد؟!

از سوی دیگر قرار است چادرملو طبق برنامه با گل‌گهر نیز روبه‌رو شود. اگر پیش از آن رأی استیناف اعلام شود آیا این مسابقه اصلاً برگزار خواهد شد یا برنامه مسابقات دستخوش تغییر می‌شود؟!

اینها سوالاتی است که هنوز پاسخ روشنی برای آنها وجود ندارد. شاید در نهایت رأی استیناف به سود چادرملو صادر شود و همه چیز بدون تغییر ادامه پیدا کند اما اگر نتیجه برعکس باشد سازمان لیگ با چالشی جدی روبه‌رو خواهد شد.

به همین دلیل انتظار می‌رفت مسئولان برگزاری مسابقات تا تعیین تکلیف نهایی پرونده استیناف صبر کنند و سپس برنامه پلی‌آف را به اجرا بگذارند؛ تصمیمی که می‌توانست از شکل‌گیری این حجم از ابهام و پرسش جلوگیری کرده و اعتبار روند برگزاری مسابقات را نیز حفظ کند.

موضوعی که باید به آن توجه داشت اینکه معمولاً کمیته‌های انضباطی و کمیته استیناف و حتی اخلاق مستقل از دیگر ارکان در فدراسیون فوتبال و هیأت‌های فوتبال عمل می‌کنند و عملاً هیچ یک از کمیته‌ها قادر به اعمال نفوذ در پرونده‌ها نیستند و هر احتمالی درباره این پرونده نیز وجود دارد.

لیگ یک

نساجی دیگر به لیگ یک فکر نمی‌کند

عنایتی در خط استارت

صعود نساجی مازندران به لیگ برتر از هفته‌ها قبل یعنی دقیقاً از هفته‌های نخست این دوره از رقابت‌های لیگ آزادگان فوتبال مشخص بود. این تیم شروع بسیار خوبی در این رقابت‌ها داشت و توانست فاصله امتیازی بسیار خوبی را از سایر مدعیان بگیرد، اما یک حاشیه و غفلت جایگاه نساجی را متزلزل کرد و این تیم که فاصله امتیازی زیادی با رده‌های پایین داشت، حتی به رده دوم جدول نیز سقوط کرد و نگرانی‌ها درباره آینده نساجی بیشتر شد.

اما نساجی دوباره وضعیت و روزهای خوبش را بازیابی کرد و توانست باز هم صدر جدول را از آن خود کند؛ هر چند فاصله امتیازی گذشته برای این تیم رقم نخورد، اما با عملکرد خوب شاگردان رضا عنایتی، این تیم زود هنگام صعودش به لیگ برتر را قطعی کرد.

در حالی که هنوز چهار بازی از لیگ آزادگان فوتبال باقی مانده، صعود مازنی‌ها به لیگ برتر و حضور دوباره آنها در این رقابت‌ها قطعی شده است.

حالا با این شرایط رضا عنایتی و شاگردانش دیگر به لیگ یک فکر نمی‌کنند و در اندیشه لیگ برتر هستند. عنایتی خیلی زود و قبل از شروع نقل و انتقالات، شروع به جذب بازیکن برای رقابت‌های حرفه‌ای فوتبال کرده است. او که تجربه حضور در لیگ برتر را هم دارد، به خوبی می‌داند که برای تداوم حضور در لیگ برتر باید ابزارهای لازم را داشته باشند.

نساجی در نیم‌فصل رقابت‌ها هم بازیکنانی مثل محمد صابری‌پور مهاجم ۲۶ ساله و بلندقامت خیبر خرم‌آباد را به صعود گرفت و در همان روزها با اسماعیل فلاهریزی مدافع جوان سپاهان نیز قرارداد امضا کرد.

حالا در روزهایی که خیال آنها از صعود راحت شده است، عنایتی اقدام به جذب افشین صادقی، وینگر جوان و ملی‌پوش زیر ۲۳ سال تیم پیکان کرده است، همچنین آنها محمود قاندرحمتی بازیکن فصل گذشته تیم فوتبال آلومینیوم را نیز راهی مازندران کرده‌اند و با چند بازیکن دیگر نیز صحبت‌های مقدماتی انجام شده است.

با این اوصاف عنایتی کارش را خیلی زود شروع کرده و قصد ندارد از قافله جذب بازیکنان عقب بماند.